
PROCES VERBAL de l'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE
13 mars 2021 (27 février au 10 mars 2021 )

ASSOCIATION BRETONNE DES AMIS DE ST JACQUES DE COMPOSTELLE
Assemblée générale 2019 et 2020

Après annulation de l'assemblée générale qui devait se tenir le 7 mars 2020 à Locminé
(Morbihan), une assemblée générale ordinaire devait se dérouler à LOCMINE (Morbihan), le 13
mars 2021.

Or les contraintes sanitaires, liées à la pandémie de COVID 19, ne permettent pas
l'organisation d'une assemblée générale dans les conditions habituelles. Toutefois, la législation
actuellement en vigueur, liée à la Covid, autorise l'organisation d'une assemblée générale
dématérialisée avec vote par voie électronique pour les adhérents ayant une connexion internet et
par voie postale pour les autres.

Aussi, en conformité:
de l'ordonnance 2020-321 du 25 mars 2020, portant adaptation des règles de réunion et
de délibérations des assemblées et organes dirigeants des personnes morales, modifiée
par ordonnance 2020-1497 du 2 décembre 2020,
du décret 2020-418 du 10 avril 2020, modifié par décret 2020-1614 du 18 décembre
2020,
de l'ordonnance 2020-318 du 25 mars portant adaptation des règles relatives à
l'établissement, l'arrêté, l'audit, la revue, l'approbation et la publication des compte,

le conseil d'administration, dans sa réunion du 13 février 2021 a décidé:
d'opter pour une assemblée générale par voie électronique et voie postale,
pour le vote par voie électronique, de solliciter les services de la société Cliss XXI,
société coopérative dont le siège est situé 23, avenue Jean Jaurès à lievin (62800),
pour le vote par voie postale: d'en confier l'envoi et le dépouillement à Pierre Le Glatin,
trésorier et Martine Queffrinec , déléguée d'Ille et Vilaine.
De fixer le calendrier de vote comme suit:
vote électronique: du 27 février à 8h au 10mars à 24h,
vote par voie postale: envoi le 1er mars et réception des votes en retour pour le 10 mars,
de fixer au 13 mars à 9h30 dans l'établissement des frères de Ploermel, Ibd Foch, le
conseil d'administration devant constater les résultats.

Les documents suivants nécessaires au vote ont été transmis aux adhérents (1575 par voie
électronique et 62 par voie postale) :

rapport moral du président, (annexe 1)
rapport d'activité, (annexe 2)
états financiers des exercices clos le 31 décembre 2019 et 2020, (annexe 3 et 4)
présentation des candidats au conseil d'administration (années 2020 et 2021) (annexes 5
et 6)

Les résultats ont été transmis à l'association:
- le compte rendu délivré par la société Cliss XXI, le Il mars 2021, du scrutin' en ligne



(vote électronique), (annexe 7)
le tableau établi par Pierre Le G1atin et Martine Queffrinec, du scrutin par voie postale.
(annexe 8)

Conseil d'Administration du 13 mars 2021

Le président de séance porte à la connaissance du conseil, les résultats des votes (le détail figure aux
annexes 7 et 8):

les votes par voie électronique se sont élevés à 835 et ceux par voie postale à 19, soit un
total de 854 participants.
Le quorum s'élevant au 'l4 des adhérents (article 11 des statuts), soit 1637/4 : 409 a été
largement dépassé,

Les rapports, les comptes 2019 et leur affectation, les comptes 2020 et leur affectation, le montant
des cotisations, ont été tous approuvés,
Les candidats aux postes d'administrateurs ont tous été élus,
L'assemblée générale est validée.

Conseil d'administration
Sortants/ entrants au Conseil d'administration
année 2020

1 22

Département Sortants 1 Candidats élus

l
,Michèle RUSSON 1 Maryvette THEPAULT
Patricia LE MERRER 1 Denis CHARLES

29 Marie-Annick CORRE 1 Marie-Annick CORRE '
Bernard LE MOIGNE 1 Bernard LE MOIGNE 1

35 Serge FAUCHEUX 1 Didier MARTIN 11----------1Alain VICTOIRE 1 Alain VICTOIRE 1

1 Marie-Alice GODET 1 Mona LAURENS 1
1 Guy MAUDET (démissionnaire) José RENOUL ~
1 Anthony GROUARD(démissionnaire)1 Bernard JACQUET---+-1-'- - ---- ----- .-- -- - - ---.-'- --~-
Henri PANHELEUX Henri PANHELEUX

44

56

Année 2021
Département

!
1 Sortants, 1 Candidats élus 1

22 Michel MILLIANCOURT

1

!, Michel MlLLIANCOURT !
Jacques ROUE-DAERON Jacques ROUE-DAERON 1

Alain QUEAU 1 Marine RUFFAT 1

1-- +lp_i_er_re_N_E_D_E_L_E_C 'i'_p_ie_rr_e_NE_D_E_L__E_C

135 1 Pierre LE GLATIN Pierre LE GLATIN
Alain VICTOlRE(démissionnaire) 1 Nathalie MARIN 1

~-------~·rM-a-r-ce-I-C-O-N-S-T-A-N-T-IN----_rH-u-b-ert-B_O_NNE __ F_O_ND
1

'

44 Armelle LE CALLO Armelle LE CALLO
1 Michel BUGEAU Michel BUGEAU

.IL -'-I_C_hn_'s_t_ia_n_HARDy 1 Danièle GIRARD-LE HERICY

29



56 Catherine LE BRUN Catherine LE BRUN
Daniel Hù1TEL Sabine POISSON De LAMOTTE

Composition du Conseil d'administration
Le conseil d'administration se trouve désormais composé comme suit;
Côtes d'Armor:
Jacky Cadorel, Hervé Chapelet, Michel Milliancourt, Jacques Roué-Daëron, Denis Charles,
Maryvette Thépault ,
Finistère:
Jean-Marc Ferrand, Marie-Annick Corre, Jean-Michel Acquitter, Marine Ruffat, Pierre Nedelec,
Bernard Le Moigne.
lIIe-et- Vilaine
Martine Queffrinec, Pierre Le Glatin, Nathalie Marin, Hubert Bonnefond, Didier Martin, Béatrice
Gainche-Champain
Loire-Atlant ique
Bernard Jacquet, Armelle Le Callo, Michel Bugeau, Mona Laurens, Danièl6)-irard Le Hericy, José
Renoul,
Morbihan
Catherine Le brun, Maurice Pepey, Henri Panheleux, Bernard Jaïn, Sabine Poisson de la.Motte,
Françoise Nardon
La nouvelle composition du conseil d'administration est annexée au présent procès-verbal (annexe
9).
Le président déclare l'assemblée générale clôturée à 10h30.

Le président
Christian Hardy

.~ l
-~~-~

~- \



ASSOCIATION BRETONNE DES AMIS 
DE SAINT JACQUES DE COMPOSTELLE

Assemblée générale 2021

COMMENTAIRE PRÉALABLE

L’assemblée générale de 2020 n’ayant pu avoir lieu les rapports moral et d’activité recouvrent les 
années 2019 et 2020.

RAPPORT MORAL

Le fait le plus notable des deux années que recouvre ce rapport moral est l’impossibilité, en raison
des conditions sanitaires et des restrictions, de tenir notre assemblée générale annuelle dans des
conditions normales.

En 2020, le confinement ordonné par les autorités nous a contraint à annuler l’assemblée générale
qui devait se tenir à Locminé le 13 mars.

En  2021,  l’état  d’urgence  sanitaire  a  été  prolongé  jusqu’au  1er mai  et  donc  la  perspective  du
maintien de règles de distanciation sociales stricte interdisant les réunions publiques ont conduit le
conseil d’administration à opter pour une assemblée générale par correspondance et dématérialisée. 

Les  ordonnances  successives  prises  par  le  gouvernement  pour  assurer  la  continuité  de
fonctionnement  des  entreprises,  des  associations  et  organismes  sociaux  autorisent  ce  dispositif
quand bien même il  n’est pas expressément prévu par les statuts. Cela ne nous exonère pas de
prévoir  une  révision  de  nos  statuts  pour  y  intégrer  des  dispositions  précisant  les  solutions
provisoires retenues en 2020 et 2021

L’Association Bretonne comptait 1948 adhérents en 2019 et 1642 en 2020. Malgré la crise que nous
vivons tous, voilà de beaux signes de vitalité,  de fidélité et de support à notre engagement. Notre
association est dynamique, entreprenante et largement soutenue par ses adhérents. 

En 2019, la croissance de  l’effectif  des  adhérents  a été tout à fait  exceptionnelle puisque notre
association s’est accrue cette année là de 260 pèlerins. C’est le signe sans doute que nos efforts de
communication portent leurs fruits, mais cela manifeste surtout un attrait constant et en progression
pour la pérégrination sur les chemins de Compostelle. C’est sans doute aussi l’effet de l’arrivée en
retraite des classes d’âges nombreuses. 

Certes, les effectifs 2020 ont décru. La raison en est simple. La crise sanitaire a laminé les projets
de beaucoup à entreprendre le chemin vers Compostelle et donc reporté l’adhésion des personnes
concernées. De plus, les confinements et restrictions de mobilité successifs les activités organisées
par l’association ont été pour la plupart supprimées, ce qui n’a pas encouragé le renouvellement des
adhésions.

Néanmoins, nous constatons aussi un intérêt croissant pour les chemins bretons. Des estimations,
toujours difficiles à maîtriser, montrent un accroissement continuel du nombre de pèlerins partis de
Bretagne en 2019. C’est  très bon signe.  Le pèlerin du Moyen Age ne faisait  pas 600 km pour
commencer son pèlerinage vers Santiago.( en résumé, il ne prenait pas le train pour aller au Puy-
remarque personnelle) Il partait de chez lui et suivait le chemin des corps saints et reliques. S’il fut
un temps nécessaire pour relancer la pérégrination vers Compostelle de communiquer sur une voie
privilégiée, aujourd’hui notre mission est d’encourager le départ de chez soi.

En 2020, malgré le faible nombre de départ, cette tendance s’est confirmée voire accentuée. Les
limitations de déplacement ont en effet encouragé les départs dans un environnement proche.



Tout n'est plus à construire, il faut faire vivre. Dans notre monde d’aujourd’hui, hyper-connecté et
sur-informé  où  chaque  matin  il  faut  quelque  chose  de  nouveau,  comment  nous  renouveler ?
Comment éviter que nous donnions l'impression de ronronner, de rabâcher ? 

C'est pour cela que je voudrais tout d'abord évoquer ce qui fondamentalement marque l'identité de
notre association :

Notre association est jacquaire. Nous sommes ici parce que nous avons fait,  nous faisons, nous
allons faire le pèlerinage à Saint Jacques. Notre première identité est donc d'être pèlerin de Saint
Jacques et l'objectif majeur de notre association est d'aider d'autres pèlerins à se mettre en chemin.

Notre seconde identité est bretonne. C'est une identité forte qui nous rassemble et qui a permis que
nous réalisions tout ce qui été accompli. C'est dans l'action coordonnée des 5 départements que nous
ferons  connaître  notre  association  bretonne  et  développerons  la  visibilité  de  notre  mouvement
jacquaire.

Enfin, nous sommes a-confessionnel, c'est à dire que nous accueillons toute personne quelles que
soient ses convictions religieuses, ses opinions politiques, ses motivations pèlerines. 

Savoir accueillir tous les pèlerins, être dans la réalité du monde d'aujourd'hui et dans l'acceptation
des diverses motivations à se lancer dans l'aventure du chemin de Saint Jacques. : Telle est la force
de notre association. Il est essentiel que nous maintenions ces valeurs qui sont celles du chemin :
tolérance, partage, entraide, convivialité, respect mutuel, humilité….

Forts de ces points d'appuis, nous devons en priorité : nous centrer sur les missions fixées par nos
statuts, faire évoluer sans cesse notre organisation,  nos méthodes,  nos outils,  pour atteindre ces
objectifs  tout  en  préservant  les  forces  des  bénévoles  que  nous  sommes.  J'en  parlerai  dans  les
perspectives du rapport d'activité

Mais nous ne devons pas oublier que  nous faut aussi porter la parole de nos adhérents vers les
organisations nationales qui représentent le mouvement jacquaire.

Pour mémoire, je vous rappelle les trois instances par ordre chronologique de création :

• La Société française des Amis de saint Jacques de Compostelle, dont les fondateurs ont, au
début des années 50, été à l’origine de renouveau du pèlerinage vers Compostelle. C’est
d’ailleurs la société qui a « inventé » la crédential.

• La Fédération française des amis des chemins de saint Jacques de Compostelle, créée dans
les années 1970.

• WebCompostella,  association  ayant  reçu  mission  des  évêques  de  France  de  valoriser  la
dimension spirituelle et chrétienne du pèlerinage vers Saint jacques de Compostelle. 

WebCompostella organise en particulier l’accueil francophone à Santiago. 

Je voudrais faire un bref point sur le sujet de l'évolution du mouvement jacquaire national.

En 2019, la Fédération française et WebCompostella avec l’accord de la conférence des évêques ont
créé une credencial unifiée regroupant la credencial délivrée par les associations et la créanciale
délivrée par les autorités religieuses. Votre conseil d’administration a plusieurs fois donné son avis
sur ce projet qu’il a refusé de suivre, à la fois 

• parce  que  notre  crédential,  créée  lors  de  la  fondation  de  notre  association,  (élément
constitutif de notre association) est fortement imprégnée de l’identité bretonne et que nous
tenons absolument à la préserver

• parce que notre crédential est parfaitement conforme aux règles édictées par la chapitre de
Santiago et que toutes les mentions et signes demandés y figurent tant en espagnol qu’en
français

• parce que notre crédential respecte les convictions de chaque pèlerin.

J’ajoute enfin que la Société française dont nous sommes issus ne s’est pas associée à ce projet et
délivre toujours sa crédential d’origine. 

Aussi, je voudrais rappeler que pour l'association bretonne, cette pluralité d'acteurs qui se veulent
représentatifs du mouvement jacquaire national, nuit à une bonne coordination ou représentation du



mouvement jacquaire. Tant que cette situation durera ou que les rôles n'auront pas été définis avec
clarté,  il  nous  sera  difficile  d'adhérer  à  l'une  quelconque  de  ces  structures,  respectant  ainsi  la
pluralité des opinions et des motivations de nos adhérents pèlerins. Notre conseil d’administration
s'est  prononcé  plusieurs  fois  de  façon  claire  sur  cette  orientation  et  nous  encourageons  donc
vivement les acteurs nationaux à surmonter les différences du passé et à bâtir un avenir conforme à
l'esprit du chemin : tolérance, partage, entraide, convivialité, respect mutuel, humilité….

Néanmoins , il me semble que notre association devra être partie prenante à cette structuration du
mouvement afin de pouvoir y faire valoir son point de vue et ses orientations

Mes prédécesseurs présidents de l'association, nos anciens ont œuvré sans relâche pour cet objectif.
Nous nous devons de continuer. 

Passons maintenant au rapport d'activité



ASSOCIATION BRETONNE DES AMIS 
DE SAINT JACQUES DE COMPOSTELLE

Assemblée générale 2021

Rapport d'activité

Pour la  gestion courante de  ses  activités  notre  association  et  ce  depuis  sa  création applique le
principe de subsidiarité. De fait, tout ce qui peut être fait au niveau départemental au plus près de
l'activité réelle est réalisé dans les 5 départements.

Les missions communes à tous sont prises en charge au sein des commissions. 

• Revue Ar Jakes

• Patrimoine

• Chœur Mouez Ar Jakez

• Guides et Chemins

• Informatique

• Communication,

• Hospitalité,

La gouvernance de notre association est assurée par un conseil d'administration de 30 membres
issus de chacune des délégations départementales (6 par département). 

Le conseil d'administration s'est réuni 3 fois au cours de l'année 2019 à Ploermel.

En raison de la pandémie la réunion du 13 mars instituant le nouveau Conseil immédiatement tenue
après l’AG a été annulée ainsi que celle prévue le 25 mars suivant. La seule réunion en présentiel
s’est  tenue  le  13  juin.  Elle  a  permis  de  régulariser  provisoirement  le  mandat  des  nouveaux
administrateurs et du bureau. Une réunion par visioconférence a été tenue le 7 novembre.

Au sein du conseil, un bureau chargé de la gestion des affaires courantes est constitué du président,
secrétaire, trésorier et des 5 délégués.

Pour compenser les difficultés de réunion du conseil, le bureau s’est réuni 3 fois par visioconfé-
rence.

Il convient toutefois de retenir les leçons de ces événements : sans être la panacée, car les réunions
en présentiel sont nettement plus productives, confortables et de plus favorisent la convivialité, les
réunions par vidéoconférence pourront être largement développée au sien de notre association. 

Voici les principales décisions prises par le conseil d’administration :

1) L'organisation des Marches de printemps. En mai 2019, nous avons donc parcourus la Voie
de l’Abbaye de Beauport pour une semaine de marche jusqu'à Pomeleuc, à quelques km de
Josselin. La marche de printemps est le lieu pour fédérer les adhérents, les faire se connaître
et en motiver quelque-uns pour prendre des responsabilités. C'est aussi un moyen extraordi-
naire de communication locale et pour nous faire reconnaître par les communes traversées. 
La pandémie a conduit à reporter la marche de printemps 2020 qui devait parcourir la partie
bretonne  de  la  Voie  des  Plantagenêts.  Cette  marche  est  désormais  programmée  pour
l’automne 2021 si les conditions sanitaires et réglementaires le permettent.

2) Les  guides  et  les  chemins.  Nous  publions  sur  le  site  internet  les  fiches  itinéraires,  les
hébergements, les cartes et traces GPS. L'édition par une plate-forme de libraire en ligne est
aussi la meilleure solution pour avoir des guides à jour. Nous avons mis en œuvre un petit



réseau de diffusion de nos guides à travers le site internet, nos permanences, des librairies.
Tous les guides ont été complétés des étapes du Chemin vendéen, ce qui permet aux pèlerins
bretons  de  cheminer  jusqu’à  Saint  Hilaire  la  Palud.
En 2020, la responsabilité de la commission chemin a été prise en charge par Maurice Pepey
qui gère désormais la mise à jour des guides. Les cartes incluses dans les guides ont toutes
été  revues  et  rendent  l’itinéraire  beaucoup  plus  lisible.
Le calendrier de mise à jour a été revu pour coller au plus près des besoins des pèlerins.

3) Ainsi que nous l'avions annoncé, nous essayons de mettre en œuvre des outils techniques
qui,  nous  l’espérons,  permettront  de  rendre  notre  association  moins  dépendante  de  la
disponibilité d'une personne. Sur la base du logiciel de gestion des adhésions, nous avons
fait développer des outils propres à notre association que nous avons expérimentés pour
l’assemblée générale 2020 et la marche de printemps. Toujours, dans l'idée de simplifier et
faciliter  le  travail  des  bénévoles,  ils  pourront  être  utilisés  pour  toutes  nos  activités  qui
demandent une inscription.

4) L'environnement  jacquaire  national :  Nous  avons  largement  débattu  de  l'évolution  des
structures nationales de représentation du mouvement jacquaire. En particulier, le conseil a
examiné le projet de crédencial commune qui nous a été proposé par Webcompostella et la
fédération française des Chemins de Saint Jacques.et auquel il a décidé de ne pas s'associer 

5) Afin d’améliorer notre communication, une commission communication a été mise en place.
Elle est chargée de redéfinir notre charte graphique et nos outils de communication (carte
d’adhérent, dépliants, revue, site internet, …). Un projet de délivrance d’un diplôme aux
pèlerins partis de Bretagne a été étudié et les règles de son attribution validées par le conseil
d’administration.  Son  nom  a  été  choisi :  Jakezstela.
Fruit du travail de la commission de communication avec une artiste enlumineuse, dont vous
avez pu voir  le  résultat  avec la carte  de vœux 2021, la Jakezstela sera délivrée pour la
première  fois  lors  des  fêtes  de la  Saint  Jacques  2021 à Pont  Croix marquant  le  25ème
anniversaire de notre association.

6) En outre, la commission Patrimoine a commencé un travail de refonte de nos expositions qui
pour certaines sont nettement surannées et demandent un « relooking » tant visuel que sur le
contenu.

7)  En 2019, nous avons renouvelé, pour 12 ans, notre convention avec la ville de Redon pour
la mise à disposition d’un local pour nos archives et expositions.

8) En 2020, la conseil a engagé la révision des statuts  afin de les mettre à jour et d’y intégrer
les dispositions nécessaires pour la continuité du fonctionnement de l’association lors de
circonstances  exceptionnelles,  telle  que  la  pandémie  actuelle.
Cette  mise  à  jour  des  statuts  devait  être  approuvée  lors  d’une  Assemblée  Générale
Extraordinaire le 13 mars. Cette assemblée extraordinaire ne pouvant se tenir cette année, la
mise à jour est reportée à l’année 2022.

Outre les points cités ci dessus, le conseil a aussi débattu sur :

1. la situation financière et les adhésions

2. L'organisation des diverses manifestations départementales et régionales. A cette occasion je
voudrais saluer tout le travail remarquable accompli par les délégations pour animer la vie
locale de notre association. 

3. La préparation de l'Assemblée Générale 2020 et celle de l’année 2021

4. La préparation de la marche de Printemps 2021.

5. La dynamisation du réseau des accueillants et des hospitaliers

6. La vie des délégations et des commissions

Nous avons aussi des  projets auxquels nous tenons particulièrement et dont nous espérons  qu'ils
verront jour effectivement cette année 



1. Une  application  pour  téléphones  portables  .  Nous  devons  pouvoir  répondre  à  tous  les
pèlerins : de ceux qui ne se déplacent qu'avec un guide papier, sans téléphone, à ceux qui ne
pérégrinent qu'avec un smartphone Il nous faut aller plus loin que les guides et les fiches-
étapes  publiées  sur  le  site.  Les  nouveaux  pèlerins  partent  tous  ou  presque  avec  un
« smartphone »  à  la  main  ou  au  moins  dans  la  poche.  Notre  association  a  financé  le
développement d’une application de navigation sur les chemins bretons. La première version
certainement perfectible à l’usage va être mise à disposition des pèlerins au printemps 2021.

2. Nos délégations et commissions ne peuvent en raison des circonstances vous faire leur bilan
et vous en parler. Mais l'objectif de de nos actions locales est bien de faire connaître notre
association des pèlerins tout d’abord ,mais aussi des autorités administratives. Entre autres,
la mise en place d’une signalétique jacquaire expressive (bornes, clous panneaux, statues
etc...) est bien avancé sur nos chemins bretons ? Cet effort doit être poursuivi. C'est tout à
fait  possible  car  l'expérience  montre  que  les  communes  moyennes  ou  petites  sont  très
intéressées par cette signalétique. 

Toutes ces propositions ont pour objet de rendre vivants les chemins de Compostelle en Bretagne,
d’accompagner les pèlerins sur ces chemins. Pour cela, il est nécessaire d’améliorer la visibilité de
notre association, de faire connaître ses objectifs et ses actions.

Pour remplir cet objectif les moyens humains sont essentiels.

Les  ressources  en  bénévoles  des  délégations  départementales  constituent  une  force  dont
l'association  profite  pour  partager  les  compétences.  L'avenir  de  l'association  dépend  de
l'engagement de ses adhérents.

Venez nous soutenir ; vous pouvez  participer aux permanences,  à l'organisation des évènements et
sorties,  rejoindre   le  chœur  jacquaire  si  vous avez  envie  de  chanter,  rejoindre  les  baliseurs,  la
commission patrimoine de votre département etc.…

A bientôt sur les chemins bretons



ENCAISSEMENTS 2020 2019

Cotisations des adhérents 29 113 34 740
Sorties 608 40 915
Assemblée Générale 6 436
Autres collectes 220 1 095
Abandon de frais 1 058 4 509
Ventes de Livres et de CD 3 635 5 436
Ventes d'articles boutique 107 494

Produits financiers 223 335

TOTAL  1 34 964 93 960

DECAISSEMENTS 2020 2019

1 - Achats stockés
 Crédencial 200 410
 Pochettes - écussons - autocollants 2 748 3 261
 Livres - CD - Guides 2 382 3 801
Autres  Articles  destinés à la vente

Variation du stock -281 1 326

2 - Autres achats
Petit Equipement 609 937
Fournitures de bureau 389 590

3 - Charges externes 2020 2019
Location 1 499 2 680
Assurances 645 630
Honoraires 708 708
Mouez 2 099 2 827
Ar JAKES 5 489 3 255
frais de routage 3 115 3 164
Relations Publiques 3 359 4 405
Frais Km payés 573 2 157
Frais km abandonnés 1 058 4 509
Sorties 65 38 576
Assemblée Générale 2 866 8 802
Affranchissement 388 649
Frais accès internet 669 479
Services bancaires 16 34
Dotations aux amortissements 8 556 204

TOTAL 2 37 153 83 404

EXCEDENT 10 556
INSUFFISANCE 2 189

COMPTE DE RESULTAT 



ACTIF 2020 2019 PASSIF 2020 2019

Actif  Immo. brut amort. net Capitaux propres

1 - Im. Corpor. Report à Nouveau 61 851 51 294
13973 13 973

4 500 Excédent 10 557
2 - Im. Incorp. Insuffisance -2 189
3 - Im. Financ.

1 500
Caution Mairie de Dinan 220 220

3 100
400

Dettes à long terme
Caution Mairie de BLAIN  jusq 06-2021 100

Actif circulant Dettes à Court terme
1 - Stocks 9 361 9 080 2 609

Traiteur Keginan 750
2 - Créances
Acomptes versés.
Mairie de Locminé 07-03 388 388 Produits C. d'av.

1 000
50

AJ Concarneau Sortie 03-10-2020 539 539
traiteur Keginan 08-01-2020 pour AG 1 500
Avoir Colibri 13-11-2020 64
Ass am St Jacq ANJOU 11-12-2020 528
3 - Trésorerie
CMB 1 5 433 1 143
CMB 2 42 226 42 503
Caisse 53 37

TOTAL ACTIF 60 413 64 460 TOTAL PASSIF 60 412 64 460

BILAN au 31 déc.
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COMMENTAIRES SUR LES COMPTES DE L’ANNEE 2020.

1 - Les comptes de l’année 2020 présentent un montant de cotisations s’élevant à 29 113 euros
versées par 1 642 adhérents. Soit une diminution de 19 % par rapport à l’année 2019. 

2 -  Le montant  des sorties (608 €) correspond au prix  payé par les participants  à la sortie
d’automne du 22.

3 – La ligne « autres collectes » correspond à la quête faite par le 44 lors de la conférence de
février et au don de 100 euros fait par un adhérent.

4 – La ligne « ventes de livres et CD » se décline en 60 euros pour les CD, 70 euros pour les
livres et 3 505 euros pour les guides des chemins bretons.

5 - En petit équipement nous trouvons 345 euros pour l’achat de balises, 84 euros pour le
nettoyage du stand du salon du tourisme à Nantes, 50 euros de matériaux pour la fabrication
d’un jacquet d’honneur et 69 euros pour l’achat de gel et masques.

6  -  La  ligne  location  correspond  au  prix  payé  pour  les  salles  de  permanences  mises  à
notre disposition : Redon 135€, Dinan 90 €, Quimper 48 €, Nantes 285 €, St Nazaire 150 €,
Lesneven 60 €,  Morlaix  16 €,  Ploermel  110 €,  Chateaulin 155 €,  Presbytère Bréal  200 € et
l’association Bonne Garde pour 250 €.

7 - La ligne MOUEZ correspond au prix de la prestation de la chef de chœur Aurélie BARBELIN. 

8 – La ligne « AR JAKES » enregistre le prix des fonds de pages d’un montant de 2 171 euros
pour l’impression de deux années de notre revue. En 2020, 4 661 bulletins ont été imprimés.

9 – Les frais de routage représentent le prix de l’acheminement des bulletins AR JAKES.

10 - A la ligne Relations publiques, nous enregistrons une somme de 774 euros pour l’achat de
cartes de vœux, 100 euros offerts au développeur de Galette, 345 euros pour le repas annuel
des membres du CA, 25 euros pour l’adhésion à l’association du Prieuré du Mont St Michel, 70
euros pour une gerbe de fleurs, 40 euros pour l’adhésion à la FFR du 56, 431 euros pour l’achat
de  marque-pages,  200  euros  pour  la  location  de  l’emplacement  au  salon  du  tourisme  de
Nantes, 980 euros pour la maquette de la Jakestella et le prix de cafés jacquaires pour 394
euros.

11  –  A  la  ligne  AG-CA  nous  trouvons  le  prix  des  cadeaux  que  nous  aurions  offerts  aux
participants à l’AG de mars 2020 pour un montant de 460 euros, la somme de 1 498 euros
correspondant au prix de la convocation à l’AG adressée par voie postale aux adhérents n’ayant
pas d’adresse mail, 78 euros de billets de train pour le déplacement de la conférencière K.
Boivin, 750 euros pour la moitié de l’acompte retenu par le traiteur KEGINAN et 79 euros pour
le prix de la visio-conférence du CA le 04 mars.

12 - A la ligne dotations aux amortissements, nous enregistrons le prix de l’application de géo-
localisation ALESKO pour 5 400 euros et le prix de 16 Roll Up pour 3 156 euros.

13 - Le résultat est un déficit de 2 189 euros. 

14 - Au bilan actif, nous trouvons :

I. Le stock en valeur d’achat pour 9 361 euros des articles destinés à la vente, dont
137 livres J. ROUDIER, 71 Livres P. Huchet, 336 Livres J. GAUTER et 410 CD.
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II. Le  solde  des  comptes  de  trésorerie est  de  47  712  euros  dont  l’épargne  a
rapporté 223 euros d’intérêts. Tous les acomptes et cautions versés pour des
manifestations annulées en 2020 ont été remboursés sauf  la ½ de l’acompte
versé  au  traiteur  KEGINAN  qui  avait  été  chargé  d’organiser  le  repas  de
l’assemblée générale à LOCMINE.

Dans son compte-rendu de mission, le commissaire aux Comptes précise qu’il n’a pas relevé
d’élément remettant en cause la cohérence et la vraisemblance des comptes annuels.

PIERRE LE GLATIN.



CANDIDATURES AU CONSEIL D’ADMINISTRATION de 2020

Côtes d’Armor

Sortantes : Michèle Russon, Patricia Le Merrer

Entrants     :   Maryvette Thépaut en remplacement de Patricia Le Merrer , Denis Charles en 
remplacement de Michèle Russon

Maryvette Thépaut : a commencé le chemin en 2015 au départ de Beauport.
Elle a fait le chemin en 3 fois sur deux ans. Depuis elle a repris son chemin au
départ du Puy mais n'a pas terminé à cause de la Covid. 

Denis Charles : 63 ans, retraité. Adhère à l’association bretonne en 2018 en 
vue de préparer un pèlerinage après la cessation de mon activité 
 professionnelle. Le 15 avril 2019, départ de Saint Brieuc pour Saint Jacques 
de Compostelle via le camino  francès.  Arrivé à Saint Jacques le 18 juin 
2019, réalisant un vieux rêve au terme d’une belle aventure humaine.
2021 : Je souhaite reprendre le chemin et les rencontres, prendre part à 
l’animation et au développement de l’association. 

 

Finistère

Sortants/Entrants : Marie Annick Corre et Bernard Le Moigne qui se représentent.

Ille et Vilaine 

Sortants :  Serge Faucheux et Alain Victoire qui se représente.

Entrants : Didier Martin, en remplacement de Serge Faucheux

Didier Martin, 63 ans, agriculteur-éleveur en retraite. Est arrivé 2 fois à 
Santiago.    En 2019,  a suivi la voie  des Plantagenêts, celle du    Littoral puis
le Norte et Le Primitivo. En 2020, est parti du Puy en Velay et a suivi le 
Camino Frances .

Loire Atlantique :

Sortants     :   Marie Alice Godet, Guy Maudet , Anthony Grouard .



Entrants: Bernard Jacquet en remplacement d’Anthony Grouard, José Renoul en 
remplacement de Guy Maudet et Mona Laurens en remplacement de Marie Alice Godet

Bernard Jacquet : 63 ans, retraité. Je suis membre de l'association depuis 
2017,    année où j'ai effectué mon premier chemin de Cluny à Compostelle via Le Puy
et le camino francés. En 2018 je suis parti de la maison, en 2019 d'Arles et en 2020
de Vézelay. En Espagne j'ai parcouru le camino del Norte, le camino vasco del interior
et le camino primitivo. J'ai aussi marché de Nantes au mont Saint-Michel.
J'ai créé les permanences d'Ancenis et suis membre de la commission patrimoine. Je me 
présente pour le poste de délégué pour la Loire-Atlantique. 

Mona Laurens : 68 ans .Adhérente à l’association Bretonne des Amis de Saint 
Jacques depuis 2016. J’ai participé durant ces dernières années au balisage et aux 
permanences mensuelles.
J’ai fait plusieurs Chemins Bretons, la voie de TOURS, la voie des Capitales et 
continue de cheminer au rythme des possibilités… Retraitée, c’est avec plaisir que je
postule pour 1 mandat afin de redonner ce que j’ai si précieusement reçu à mon 
arrivée à l’Association sur Nantes. 

José Renoul : 2016 et 2017 départ de ma maison de Nantes jusqu’à Saint 
Jacques par le Norte et le Primitivo. 2019 départ du Puy via Rocamadour jusqu’à 
Agen. La suite pour cette année peut être Février 2021 de Nantes au Mont St Michel.

Morbihan : 

Sortant/Entrant     :   Henri Panheleux qui se représente.



CANDIDATURES AU CONSEIL D’ADMINISTRATION de 2021

Côtes d’Armor

Sortants : Michel Milliancourt et Jacques Roué-Daron se représentent.

Finistère

Sortants : Alain Queau, Pierre Nedelec qui se représente.

Entrante : Marine Ruffat en remplacement d’Alain Quéau

Marine Ruffat, 65 ans, habitant Fouesnant et membre de l'équipe de la permanence
de Quimper.
Je suis adhérente de l'association bretonne des amis de Saint-Jacques depuis 2009. 
J'ai fait plusieurs chemins, la pointe Saint-Mathieu-Santiago et Fisterra par le camino
del Norte et le Primitivo, la via de la Plata, Le Puy en Velay-Santiago par le camino 
francès, la voie des Capitales...finalement c'est une histoire sans fin!
Je postule cette année pour rentrer au conseil d'administration de l'Association
Bretonne des Amis de Saint Jacques dans la délégation du Finistère.

Ille et Vilaine 

Sortants : Pierre Le Glatin qui se représente,  Alain Victoire et Marcel Constantin.

Entrants : Nathalie Marin et Hubert Bonnefond en 2021

Nathalie Marin, 54 ans, » Je travaille dans la sécurité informatique, 
passionnée par le Chemin que je parcours par tronçon au fur et à mesure 
de mes disponibilités. »

Hubert Bonnefond, 62 ans, retraité, parti en 2019 de son domicile 
jusqu’à Compostelle. A de multiples activités. Membre du conseil des sages 
de Laillé,     en charge du groupe  travaillant sur les chemins.  

Loire Atlantique :

Sortants     :   Armelle Le Callo et Michel Bugeau qui se représentent, Christian Hardy sortant.



Entrante     :   

 Danièle Girard-Le Hericy, 64 ans, retraitée.
Depuis 2016 arpente les Chemins de Compostelle, à pieds où en vélo : 
Camino Francès, Voie du Littoral, Chemin du Puy et les Chemins 
Bretons, hospitalière à Espeyrac en 2019.

Morbihan : 

Sortants     :   Catherine Le Brun qui se représente et Daniel Huitel, sortant.

Entrante     :   Sabine Poisson De Lamotte, 67 ans, fait partie de l’équipe de la permanence Vannetaise.
« Suis ravie de rejoindre votre équipe dynamique. Je suis arrivée 3 fois à 

Compostelle, en partant seule, depuis Le Puy et Le Camino Francès, et ai commencé
La Via de La Plata, stoppée par la crise sanitaire. Je trouve que chaque chemin a ceci de
particulier qu'il est toujours pareil en rythme journalier physique et paysager, et toujours 
différent à l'intérieur de soi-même! Et c'est pour cet enrichissement personnel que j'ai
ressenti après les chemins, que j'ai envie de le promouvoir pour d'autres. »
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Compte rendu du scrutin en ligne de l'Assemblée Générale

Association Bretonne des Amis de Saint Jacques de Compostelle

1 Introduction
L’Association Bretonne des Amis de Saint Jacques de Compostelle a souhaité que Cliss XXI organise un scrutin
en ligne pour son vote d’assemblée générale de mars 2021.

Cliss XXI a mis à disposition la plateforme de vote voter.cliss21.com. La plateforme a été conçue pour des 
votes en ligne à large échelle. Plusieurs milliers de votes de la part de plusieurs milliers de personnes peuvent 
être comptabilisés sur la plateforme. Cliss XXI s’est engagé à fournir le détail des votes ainsi que les résultats 
agrégés.

Fait à Liévin, le 11 mars 2021

La société coopérative Cliss XXI

Nom signataire : Jérôme Lebleu

Fonction : Gérant

Cachet et signature :

Cliss XXI  23, avenue Jean Jaurès – 62800 Liévin→
Cliss XXI (MEL)  L’auberge espagnole 58 av Robert Schuman 59370 Mons-en-Baroeul→

Société Coopérative d’Intérêt Collectif (SCIC) – SARL à capital variable – SIRET : 453 837 957 00043
Lignes groupées : Tél : 03 21 45 78 24 – Fax : 09 57 75 61 41 – Courriel : contact@cliss21.com – http://www.cliss21.com

https://voter.cliss21.com/
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2 Déroulement

2.1 Envoi des codes

Les codes personnalisés ont été envoyés à chaque participant·e·s avec un résumé du programme, la veille du 
scrutin soit le vendredi 26 février vers 12h00.

Un rappel des codes a été envoyé le lundi 1er mars à 17h puis le vendredi 5 mars à 12h00.

2.2 Erreur de configuration dans le mailing d’envoi du lien vers le bulletin

Le premier mail comprenant le lien vers le bulletin secret de chacun des votants, le lien n’était pas actif. Cliquer
sur le lien ne permettait pas d’accéder à la page de vote (mais le copier/coller du lien dans un navigateur 
fonctionnait bien).

Nous avons accompagné tout·e·s les votant·e·s qui nous ont contacté·e·s sur ce sujet.

Les mailings suivants ne comportaient pas d’erreur.

2.3 Ouverture et fermeture du scrutin

Le scrutin a été ouvert le samedi 27 février à 8h00.
Le scrutin a été fermé le 10 mars à 23h59. 
Les résultats concernant les votes d’approbation ont été transmis le lendemain matin.

3 Résultats

3.1 Collège Fermes

Sur 1575 inscrits sur la plateforme représentant 1575 mandats, 835 votants se sont exprimés qui représentent 
835 pouvoirs.

3.1.1 Première résolution : Approbation du rapport moral et des orientations présentées par le président 
au nom du conseil d’administration.

• 823 mandats se sont exprimés pour le POUR soit 98,6 % de vote ;
• 0 mandat se sont exprimés pour le CONTRE soit 0 % de vote ;
• 12 mandats se sont exprimés pour l« l’Abstention » soit 1,4 % de vote ;

3.1.2 Deuxième résolution : Approbation des comptes de l'exercice clos le 31/12/2019.

• 823 mandats se sont exprimés pour le POUR soit 98,4 % de vote ;
• 0 mandat se sont exprimés pour le CONTRE soit 0 % de vote ;
• 12 mandats se sont exprimés pour l« l’Abstention » soit 1,4 % de vote ;

3.1.3 Troisième résolution : Affectation du résultat de l’exercice clos le 31/12/2019

• 820 mandats se sont exprimés pour le POUR soit 98,2 % de vote ;
• 0 mandat se sont exprimés pour le CONTRE soit 0 % de vote ;
• 15 mandats se sont exprimés pour l« l’Abstention » soit 1,8 % de vote ;

3.1.4 Quatrième résolution : Approbation des comptes de l'exercice clos le 31/12/2020.

• 816 mandats se sont exprimés pour le POUR soit 97,7 % de vote ;
• 1 mandat s’est exprimé pour le CONTRE soit 0,1 % de vote ;
• 18 mandats se sont exprimés pour l« l’Abstention » soit 2,2 % de vote ;
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3.1.5 Cinquième résolution : Affectation du résultat de l’exercice clos le 31/12/2020

• 818 mandats se sont exprimés pour le POUR soit 98,0 % de vote ;
• 1 mandat s’est exprimé pour le CONTRE soit 0,1 % de vote ;
• 16 mandats se sont exprimés pour l« l’Abstention » soit 1,9 % de vote ;

3.1.6 Sixième résolution : Approbation du montant des cotisations

• 826 mandats se sont exprimés pour le POUR soit 98,9% de vote ;
• 3 mandats se sont exprimés pour le CONTRE soit 0,4 % de vote ;
• 6 mandats se sont exprimés pour l« l’Abstention » soit 0,7 % de vote ;

3.1.7 Élection d’administrateurs entrant en 2020 

Côtes d’Armor : Marie Yvette THEPAULT
Pour : 768
Abstention : 66
Contre : 1

Côtes d’Armor : Denis CHARLES
Pour : 762
Abstention : 69
Contre : 4

Finistère : Marie-Annick CORRE
Pour : 772
Abstention : 59
Contre : 4

Finistère : Bernard LE MOIGNE
Pour : 774
Abstention : 60
Contre : 1

Ille-et-Vilaine : Alain VICTOIRE
Pour : 770
Abstention : 62
Contre : 3

Ille-et-Vilaine : Didier MARTIN
Pour : 772
Abstention : 62
Contre : 1

Loire-Atlantique : Bernard JACQUET
Pour : 778
Abstention : 54
Contre : 3

Loire-Atlantique : José RENOUL
Pour : 780
Abstention : 54
Contre : 1

Loire-Atlantique : Mona LAURENS
Pour : 775
Abstention : 55
Contre : 5

Morbihan : Henri PANHELEUX
Pour : 773
Abstention : 61
Contre : 1
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3.1.8 Élection d’administrateurs entrant en 2021 

Côtes d’Armor : Michel MILLIANCOURT
Pour : 768
Abstention : 66
Contre : 1

Côtes d’Armor : Jacques ROUÉ-DARON
Pour : 766
Abstention : 68
Contre : 1

Finistère : Pierre NEDELEC
Pour : 776
Abstention : 56
Contre : 3

Finistère : Marine RUFFAT
Pour : 775
Abstention : 59
Contre : 1

Ille-et-Vilaine : Pierre LE GLATIN
Pour : 776
Abstention : 58
Contre : 1

Ille-et-Vilaine : Nathalie MARIN
Pour : 775
Abstention : 60

Ille-et-Vilaine : Hubert BONNEFOND
Pour : 772
Abstention : 62
Contre : 1

Loire-Atlantique : Armelle LE CALLO
Pour : 774
Abstention : 55
Contre : 6

Loire-Atlantique : Michel BUGEAU
Pour : 781
Abstention : 53
Contre : 1

Loire-Atlantique : Danièle GIRARD
Pour : 779
Abstention : 54
Contre : 2

Morbihan : Catherine LE BRUN
Pour : 774
Abstention : 59
Contre : 2

Morbihan : Sabine POISSON de LAMOTTE
Pour : 768
Abstention : 63
Contre : 4
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4 Émargement
Les participants au scrutin sont réunis dans les tables qui suivent.

Prénom Nom

Jocelyne RENAUDIN

Marie Catherine FERTIL

Henry BOIVIN

Serge COUTARD

Johann PADELLEC

Nancy CHEVALIER

Bertrand GARAPIN

Yvette BENESTEAU

Christian FLAGEUL

Josiane LE MESTRE

Marie-Christine GUERNALEC

Jacques HERVIEUX

Gerard LE NY

Hervé FARGUES

Rose FAUJOUR

Maurice MEAR

Marie-Luce OLIVE

Josiane LERAY

Michelle QUIVIGER

Dominique LEGLAND

Paulette POULNAIS

Alain LAUNAY

Hubert CORBE

Nelly RICHARD

Hervé SIDANER

Pierre BAREAUD

Alain QUEAU

Gilles MOURO

Brigitte GAULT

Jean GARDAN

Liliane LESNE

Bruno de LAMOTTE

Marie-Henriette MARTIN

Bertrand TOURNEREAU

Annie GUILLOTEAU

Jean-Marie POULIQUEN

Marie-Thérèse PAGEAUD

Marc SCOUARNEC

Annick FAVEROT

Michel CHATELIER
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Madeleine CORFA GODEC

Xavier COZIEN

Christian HARDY

Michèle VIGNERON

Marie-Claire BOIVIN

Nicole MARCHAND

Geneviève LE DIGABEL

Michel LAVILLAUROY

Jean-Pierre CAMPS

Nelly SALLERIN

Patrick HUITOREL

Denise VICTOIRE

André MARZIN

Patrick HUBERT

Jean-François SIMON

André DAMPIERRE

Danielle LAVILLAUROY

Yannick COUVE

Josiane ARISTÉE

Michel LE GLEUHER

Jean-Luc DANET

Catherine ANDRE

Henri MOREL

Monique HUARD

Armel MOREAU

Dominique PENISSON

Pierre Yves CORNEC

Marie-Christine GAUQUELIN

Jean-Yves FOUQUERAY

Michel RICHARD

Jean-Yves MONNIER

Martine PAILLARD

Françoise LEMONNIER-ONDET

Jean-Michel LECLERCQ

Michèle ROCHON

Serge OLIVIERO

Josiane THOMAS

Yves LEGAVRE

Marina SARREO

Gérard LEGOFF

Monique GOURBILIERE

Jean-Marie PAUTAL

Pierre POCHON GREZYK

Simone PELE



Compte rendu du scrutin en ligne de l'Assemblée Générale
Association Bretonne des Amis de Saint Jacques de Compostelle

Josiane CRENN

Yvette BOITARD

Béatrice DEFONTAINE

Christine CHARLES

Janine PICART

Dominique GUILLOU

Gildas MARIE

Monique MOREL

Jacques GUIVARCH

Pascale BAJEUX

Annick LE JEUNE

Jean BANNIER

Luc BIORET

Monique BERTHIER

Yvon GOURIOU

Bernadette WALLEZ

Didier TALBOURDEL

Marie-Christine FABRO

Ange HELLOCO

Nathalie SIMON

Jean PASSICOS

Françoise LIEGEOIS

Marie Yvette THEPAULT

Pierrick WATTECAMPS

Georges TOUPIN

Thierry SAUTEJEAU

Louis CORNEC

Patricia ROUSSAY

Daniel HANGOUËT

Jean Tanguy LEOST

René FRANCONNET

Vincent PENISSON

Martine VINET

Pierre NEDELLEC

Claudine SANQUER

Christian BOURCIER

Yvon LE BARBU

Daniel DESLANDES

Laurence GOLHEN

Michel NICOLAS

Louis GIEU

Eliane GUEDAR

Annie TOULEMONT

Daniel HERVY
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Jean CORDELLE

Jean-François RICARD

Paul TROCHET

Jean-Luc LE GUIET

rené LANDRAIN

Alain FERRAND

Evelyne ROUXEL

Alain HUNEAU

Pierre CASTRIC

Danièle BEUZIT

Thérèse LANSONNEUR

Daniel FRIC

Armel LE FLOCH

Olivier MAUPETIT

Guy HAMONIC

Jean GELEBART

Benoit QUELENNEC

Myriam GARNIEL

Myriam PASCAL

Thierry PEAN

Roselyne GOURRET

Anne MOREL

Joël JESTIN

Didier HINGAN

Gérard HUBERT

Françoise NARDON

Anne-Marie YVEN

Alain CHOUET

Philippe LE CORRE

Alain PAVIOT

Jean MENAGER

Denis BOULLE

Annick MORINIERE

Marylène HARDY

Gabrielle GRELLIER

Bernard PENDUFF

Agnes GIROT

René SIMON

Joseph BENESTEAU

Alain BLANCHET

Jean-Pierre GUIHAL

Bernard MOREL

Muriel RABEC

Alain LEOST
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Philippe SOULARD

Christine VEILLE

Marcel MASSON

David ESNOULT

Françoise BARTISSOL

Jean-Marie JARRY

Hélène DELAPORTE

Jacky CADOREL

Michel DENUNCQ

Jean-Luc LAGOUTTE

Jean-Pierre SOULABAIL

Jeannine KERDELHUE

Francis DOS SANTOS

Laurence KERNALEGUEN

Gilles PICAUT

Magalie LE ROI

Marie-Françoise DELALANDRE

Michel AUDO

Georges HERVÉ

Jean-Luc CHAUMIER

Michèle FORMAL

Yolande CONSEIL

Gérard QUÉMENER

Madeleine MOUCHET

Pierre Yves LE FLOCH

Marcel CONSTANTIN

Béatrice GAINCHE-CHAMPAIN

Solange DENUNCQ
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